
ATA DA 25ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA SUB-BACIA 
HIDROGRÁFICA DO MÉDIO JAGUARIBE

Aos dezessete  dias do mês de junho de 2010, das  9:00 às 13:00 horas,  estiveram reunidos  no 
auditório  do  Núcleo  Administrativo  do  Complexo  Castanhão  –  DNOCS,  no  município  de 
Jaguaribara, os representantes das instituições membros do Comitê da Sub-Bacia Hidrográfica do 
Médio Jaguaribe, a fim de discutir e deliberar sobre a seguinte pauta: I) Abertura; II) Discussão e 
aprovação  dos  parâmetros  de  alocação  dos  açudes  isolados  da  sub-bacia;;  III)  Processo  de 
Renovação do CSBH Médio Jaguaribe; IV) I Encontro Estadual do Comitê de Bacias do Ceará e 
XII Encontro Nacional de Comitê de Bacias; ; V) Encaminhamentos; VI) Informes. O Sr. Marx 
Carrieri Guedes Monteiro, presidente do CSBH Médio Jaguaribe, iniciou a reunião dando as boas 
vindas e agradecendo a presença de todos, tendo em vista que ultimamente as reuniões não tem 
dado quorum. Logo em seguida fez a  leitura da pauta e  Sr.  Almeida  gerente da COGERH na 
Gerência de Limoeiro do Norte,  que fez uma apresentação dos reservatórios,  as definições  dos 
parâmetros e um simulado e realizado entre o ano de 2009 e 2010 dos doze açudes da Bacia do 
Médio Jaguaribe. As definições aprovadas pela plenária foram as seguintes: Açude Adauto Bezerra: 
18l/s para o mínimo a 22l/s para o máximo; Açude Canafístula: Variável entre 38l/s para o mínimo a 
42l/s para o máximo, deixando faixa para negociação. O Sr. Almeida disse que fará liberação para 
outubro,  liberando  mais  ou  menos  por  4  dias  e  depois  veria  como  ficará.  Em  seguida  deu 
continuidade as definições com o Açude Jenipapeiro: 65l/s para o mínimo a 75l/s para o máximo; 
Açude Ema: 45l/s  para o mínimo a 60l/s  para o máximo; Açude Joaquim Távora: 14l/s  para o 
mínimo a 16l/s para o máximo; Açude Nova Floresta: 15l/s para o mínimo a 30l/s para o máximo; 
Açude Madeiro: 6l/s para o mínimo a 8l/s para o máximo; Açude Potiretama: 8l/s para o mínimo a 
10l/s  para o máxima;  Açude Santa Maria:  8l/s  para o mínimo a 10l/s  para o máximo,  ficando 
acordado também que não seria soltada a água na diária e sim acumulada durante trinta dias para ser 
soltada de uma vez. Logo após veio o Açude Santo Antônio dos Bastiões: 0l/s para o mínimo a 2l/s  
para o máximo; Açude Tigre: 20l/s para o mínimo a 30l/s para o máximo; Açude Riacho do Sangue: 
250l/s para o mínimo a 300l/s para o máximo. Dando continuidade a pauta, a Sra. Tereza Ximenes, 
Coordenadora  do  Núcleo  de Gestão  da  COGERH, falou  do Processo de Renovação do CSBH 
Médio Jaguaribe, no período de 03 de maio à 30 de julho de 2010 haverá a renovação do Colegiado 
do Comitê e de sua diretoria executiva. Para isto ocorrerão 13 encontros municipais que terão como 
objetivo discutir o processo de renovação do comitê, difundir a importância do mesmo e a forma de 
credenciamento  das  instituições  que  tenham  interesse  de  integrar  o  referido  comitê.  Após  os 
encontros municipais será realizado o Congresso de Renovação onde as instituições pleitearão a 
vagas para compor o comitê de bacia. Em seguida o Sr. Marx Carrieri lembrou que acontecerá o XII 
ENCOB. Que os membros podem fazer inscrições via internet no curso desejado e que serão por 
volta de dez minicurso, não terá mesa redonda e sim conferência, que terão 3 a 4 temas a serem 
abordados,  todos  relacionados ao  tema central.  Haverá  custeio  para  usuários  e  sociedade civil. 
Abertura no Marinas Park e realização na Fábrica de Negócios. Terá ônibus saindo das gerências. 
Logo após o Sr. Lurivan Miranda solicita como encaminhamento que os órgãos responsáveis façam 
uma batimetria dos açudes. O Sr. André Cunha, técnico da COGERH, informa que no mês de julho 
provavelmente  acontecerá  a  formação  da  comissão  gestora  dos  aquíferos  e  que  todos  que  se 
credenciarem serão convidados a fazer parte. Informou também que dia 28 de julho acontecerá uma 
reunião em Limoeiro envolvendo os dois estados,  Ceará e Rio Grande do Norte.  Haverá ainda 
reunião em Baraúna, que não existe critério para inscrição, que o poder público poderá participar e 
que os interessados devem enviar ofício solicitando a vaga. Serão mandados convites ao comitê 
para participar deste processo. Nada mais havendo a se tratar e dando-se por concluída esta reunião 
que  foi  encerrada  pelo  Sr.  Marx  Carrieri,  Eu,  Emilia  Vanusa  de  Freitas  Regis,  Secretária 
Administrativo  do  Núcleo  de  Gestão  da  gerência  de  Limoeiro  do  Norte,  declaro  encerrada  a 
presente ata, que segue assinada pelos membros do CSBH Médio Jaguaribe.
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